Серная кислота разбавленная реагирует с металлами до водорода
Me+H2SO4=MeSO4+H2

Концентрированная по схеме:

акт Ме, Zn, Mg + H2SO4(конц) →МеSO4+ H2S + H2O
     Ме + H2SO4(конц) →МеSO4+ SO2 + H2O
При определенных уловиях может образовываться  сера

Железо с концентрированной серной кислотой пассивирует

Азотная кислота реагирует По разному с Ме
Акт Ме + HNO3(Р)→ Ме NO3 + NH4NO3 + H2O
 Ме + HNO3(Р)→ Ме NO3 + NO + H2O
 Акт Ме + HNO3(конц)→ Ме NO3 + N2O+ H2О
 Ме + HNO3(конц)→ Ме NO3 + NO2 + H2O
                Fe,Cr, Al, Au, Pt, Ir  не реагирует с HNO3(конц)
